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Одним з важливих завдань аналітичної хімії с вианпчеиня мікро-
кі пькоетей илжкпх металів у харчових об'єктах, зок(*'мя, у м'ятну; та 



РЬ (II), Сй (II) і Нц (її) є найбільш небезпечними для здоровая людини. 
Присутність Сц(Н), гпаї). Ге (III) у кількостях, які перевищують ГДК, робить 
продукцію харчових виробництв непридатними для вживання. 

Ці проблеми не можна вирішити, не використовуючи сучасні аналітичні 
методи контролю. Тому необхідність розробки нових високочутливі їх, 
селективних і простих у виконанні методів визначення мікрокількостей важких 
металів очевидна і актуальна. 

Серед багатьох такий комбінований метод, що дозволяє поєднувати 
сорбційне концентрування і наступне фотометричне визначення у твердій 
фазі, як твердофазна спектрофотометрія (ТФС) виявляється дуже 
ефективним в аналізі. Застосування я цією метою ТФ полімерних барвників 
різних класів дозволяє покращувати їх аналітичні властивості і одержувати 
концентрат визначуваних елементів безпосередньо у місці пробовідбору, 
обминаючи стадію реекстракції або десорбції. Це значно скорочує час 
проведення експерименту і зменшує можливість додаткового забруднення. 
Далі концентрат може бути використаний для спектрофотометричного 
аналізу твердої фази або дає змогу одержати відповідну інформацію за 
спектрами відбиття. 

Основними недоліками стандартних методів визначення 
мікрокількостей РЬ (її), Осі (II), ВДІІ)Си(Н). 2п(П), Ге (ПІ), 8л(ІУ) в харчових 
продуктах є невисока чутливість, а також низька вибірковість(фотометричтшй) 
і складна щхйошдготовка (втомно-абсорбційний, полярографічний). 

В літературі є обмежені відомості щодо ТФС визначення згаданих 
металів за допомогою іонообмінних полімерних сорбентів, модифікованих 
кислотними і основними індикаторами; АРС, СФАЗ, СПАДНС, БХЧ, КХ'ГС, 
КО, ПКФ, МТС.ЕХД, ХАЗ, ДЗ, МФ, КФ, ОСК, РС, РОЖ, АФ, АР. Практичне 
значення одержаних результатів полягає у використанні досліджених 
твердофазних комплексів та іонних аєоціатів, як е(]м»ктивних аналітичних 
форм, для розробки високочутливих і вибіркових методик ТФС визначення 
важких металів у муясомолочних продуктах. 

Зокрема в дот юіді. представлені методики визначення: меркурію в рибі 
за допомогою ТФСФАЗ, плюмбуму у м'ясопродуктах за допомогою ТФ (К'К, 
л люмбуму в мо лої [і за допомогою ТФ КО, цинку у майонезах за допомогою ТФ 
ПКФ, стану му в консервованій рибі за допомого» ТФ ЕХЦтощо-

Таблиця І 
Результати визначення стануму в консервованих продуктах 

пропонованим (А ) і полярографічним (Б) методами (и = З, Р = 0,9$) 

Об'єкт аналізу Внесено 
5п мкг/дм' 

Знайдено 
(А),мкг Зг Знайдемо 

•їїп(Б), мкг/дм-

Молоко сухе УэдТГоТшТ 0.07 220,1 ± 50,0 
Комсереивпн® 100,0 350 0 3. 70,0 0,08 330,0 ± 60,0 • 0 1 

Сардінрля в маслі 76,ГІ ± гі,0 0.03 /5,0 ± 4,0 
Консервована 100,0 175,0 ± 0,0 0,014 175,0 ± 6,0 0,014 
М'ясо яловиче 8й,6 ± 4,0 0,07 80,2 ± 5,0 
Консярвовзн«; 1(10,0 180,0 ± 7.0 0.010 14?,0 ± 4,0 0,'ЮЧ 
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Розроблені методики ТФО визначення важких металів харак-
теризуються задовільною правильністю, відтворюваністю результатів, 
екслресністю, простотою експеримент», екологічною безпечністю, не 
потребують складного коштовного обладнання. За селективністю 
перевил їують відомі, методики ТФС визначення, за чутливістю не поступається 
більшості кращих з них, не потребують додаткової стадії елюювання металів. 


